

官宣来了:看龙源湖公园的“前世今生”

本报讯(记者赵改玲)您知道市龙源湖公园什么时候对外开放吗?您知道它有多大面积吗?您知道龙源湖公园有多少种植物吗?您知道夸父逐日雕塑有多高吗?您知道龙源湖湖水的来源吗?这都是龙源湖公园“粉丝”想知道的。近日,在龙源湖公园北广场竖起一块牌子——里面约2000字的内容,介绍的是龙源湖公园的“前世今生”,引得游客纷纷驻足,觉得这是该公园的“小传”,很科普。

在这份长文介绍中,我们知道了龙源湖公园于2007年1月15日建成并对外开放,总占地面积1700亩,其中水域面积700亩,是焦作市中心城区集休闲、娱乐、健身、集会等多功能于一体的全开放性大型城市公园。公园设有3个大型广场、4个生态停车场、9个群众健身区。

龙源湖公园北广场上高高耸立的夸父逐日雕塑是焦作地标式建筑,您知道它的高度吗?总高25米。“夸父”是用锻铜制造,官宣中说,这是我市最大的标志性雕塑,展示了焦作人民为追求光明和理想,奋斗不息、不畏艰难的精神气概,是一种精神象征。

龙源湖公园杨柳依依、碧波荡漾,这样的风景“很江南”。您知道湖水的来源吗?官宣称,湖水一部分来自于丰富的地下水资源,另一部分是南水北调汛期泄洪时补充注入。湖水水质清冽,四季不腐,沁人心脾。湖心岛是一个鸟类、水禽、野生小动物等生存的生态林岛,沿湖周边种植的荷花、宽叶芦苇等水生植物,营造了一个良好的湿地景观。

龙源湖公园处处设计匠心独具,细致入微。湖岸采用乱石滩入水、自然置石入水、草坪入水和台阶入水等多种形式,充分体现出水的流畅柔美。园区道路为主环路、环湖路两大主要环线线路和多条自然步道,路型回转蜿蜒,将公园的主要景点紧紧相连,营造出或舒展或曲径通幽或峰回路转的不同空间感受。

很多人都觉得龙源湖公园树多,官宣称,公园绿化覆盖率达84%。在绿化种植上,该园采用分区群植、孤植、列植等多种种植手法,注重植物的季相和色相变化、常绿和落叶搭配,通过不断增加开

花灌木、市花月季、牡丹、地被等宿根花卉及其他绿化树种,优化生态环境,增加公园绿化景点,提升公园绿化档次和品位。全园共栽植银杏、竹、梅等片林60个区,有锦绣四季、丹桂飘香、荷塘月色、竹林听风、海棠烟雨、梅林春晓等多处景点,形成了开合相间、错落有致、层次丰富的园林美景和春花烂漫、夏景葱郁、秋色绚烂、冬树潇洒的四季景观。

龙源湖公园还是一座海绵型公园,随处可见“雨水花园”,这是怎么回事呢?龙源湖海绵型公园建设采用了三种雨水收集模式,一方面利用雨水蓄水模块,将丰收路、迎宾路市政管网内雨水引入雨水模块,经过过滤、净化二次利用,主要在公园北、西两侧设置了两处雨水模块,每个模块可蓄水量约600立方米;另一方面通过“雨水花园”进行雨水收集,经过植物、沙土的综合作用使雨水得到净化,并使之逐渐渗入土壤,涵养地下水源,或使之补给景观用水、厕所用水等城市用水,公园共有4处“雨水花园”,面积1100平方米;再者利用植草沟收集多余雨水,植草沟是种有植被的地表浅沟,可收集、输送、排放并净化径流雨水,最后进入雨水收集设施,植草沟总长度1900米。

为解决公园基础设施缺失、陈旧、破损等问题,该公园一方面在园区主园路两侧设置了13组休闲廊架,新安装了150套坐凳,满足群众游园休憩停留需求;另一方面对全园夜景照明进行维修更新和改造,更换园区陈旧、损坏的灯具,重新安装了主环路和沿湖路的照明灯。该公园还新建了3米宽、2000米长完整的环湖道路,分流主园路人流,优化园路布局;在卵石滩北侧新建了龙源湖银沙滩,吸引大量儿童前来游玩,成为人气旺的儿童娱乐、玩耍的休闲空间。

清水逶迤、绿树环绕、草木相伴、花鸟为邻,这样的龙源湖景色渐渐融入人们的生活中,正逐步提升着生活在这里人们的归属感和幸福感。

“很多人都很喜欢龙源湖公园,但对它的了解只是皮毛,有了官方给出的公园简介,不仅是很好的科普教育,还是一种公园文化,非常好。”一名游客说。

夏日炎炎战酷暑 清凉送给建设者

本报讯(记者朱颖江)持续的高温、强烈的阳光、灼人的热浪袭击着高速公路工程建设工地,近日,市交通运输局、市公路事业发展中心启动了“酷暑送清凉,平安建高速”走访慰问活动,相关负责人深入我市高速公路、公路工程项目建设施工现场,慰问奋战在高温一线的公路建设者。

7月8日,市交通运输局、市公路事业发展中心的相关负责人兵分三路,分别到焦平高速公路、沿黄高速公路、沁伊高速公路、沿太行高速焦济

段、五洋电力公司、省道308沁阳段、长修高速公路等我市交通重点项目建设现场,看望慰问奋战在项目建设工地的建设者。

相关负责人叮嘱项目管理方要采取有效措施防范应对高温酷暑,切实抓好防暑降温工作和劳动安全保障措施的落实,确保建设者身体健康和生产安全,要保质量、保进度、保安全,顺利推进项目施工。相关负责人将消暑用品送到建设者手中,叮嘱建设者做好自身安全防护工作,高质量完成任务。



昨日,G234线沁河桥危桥改造加固工程现场,工人在悬挂式施工平台上施工作业。该桥全长1.2公里,位于武陟县境内,是连接郑州、焦作、新乡等地市的重要干线要道,由于年久老化,需及时进行加固处理。加固工程今年3月开始施工,预计8月底完工。

李维捷 摄

森林动物园上演“熊出没” 亚洲黑熊有了室外活动区

本报讯(记者李晓军)“熊出没”来了!不是动画片,是真熊本色上演。上周,市森林动物园的3只黑熊有了室外活动区,它们走出馆舍,在室外尽情活动,展示各种动作、表情,上演“熊出没”真熊版!

这3只黑熊为亚洲黑熊。它们颈部有一圈新月形状的白毛,它们也因为这个别致的“小围脖”得到了“月亮熊”

的称呼。亚洲黑熊样子呆萌,行动看似笨拙,其实它们的运动神经十分发达。它们爬树、游泳能力很强,还可以直立行走。同时,它们的智商也较高。

为落实丰容理念,提升动物福利,市森林动物园为黑熊开辟了户外活动区,扩大其活动场所,还为它们准备了活动道具、洗澡池等。走,去森林动物园看真熊版的“熊出没”吧!



四川班德尔水牛皮凉席夏日特卖

1.5米×1.95米
读者价:
1660元/床
1.8米×2.0米
读者价:
1860元/床
牛皮枕套
300元/对

今夏献给父母的关爱 班德尔水牛皮凉席五大优势

- 1.取材天然,具有透气、散热、防汗、防潮、防螨、防蛀六大功效。
- 2.工艺精湛,经过近80道工序精制。
- 3.厚度均匀,确保牛皮席平顺和柔

- 韧性。
- 4.精细包边,采用手工精致车缝,背面清晰可见牛皮组织纤维。
- 5.软席包装,柔韧性好,可以像被褥一样折叠,方便收纳。

电话微信:13839165077 地址:焦作日报社(人民路报业·国贸大厦一楼大厅)